
 

Αθήνα, 4 Απριλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: Άμεση καταγραφή και αποζημίωση των αγροτών της Κορινθίας που 
επλήγησαν σφοδρά από τον παγετό και το χαλάζι 

Ενώ δεν έχουν ακόμη περάσει λίγες ημέρες από τον παγετό της 22ας Μαρτίου 2025 στην 

Κορινθία, σε περιοχές του Δήμου Κορινθίων (Αγ. Βασιλειος, Κλένια, Κουταλάς, Σπαθοβούνι, 

Στεφάνι, Χιλιομόδι και Άσσος), του Δήμου Νεμέας και του Δήμου Σικυωνίων (Κλημέντι, 

Πάσιο, Λαλιώτη κ.λ.π) με ζημιές, ακόμη και ολική καταστροφή, σε μια σειρά από 

καλλιέργειες, όπως βερίκοκα, πρώιμα επιτραπέζια σταφύλια, σουλτανίνα, ροδάκινα και 

αχλάδια που βρίσκονταν στο στάδιο της ανθοφορίας και της καρπόδεσης, με θερμοκρασίες 

που έφτασαν έως και τους  -4°C, οι αγρότες της περιοχής βρίσκονται αντιμέτωποι με ένα 

νέο σφοδρό πλήγμα. 

Συγκεκριμένα, το μεσημέρι της Δευτέρας, 31ης Μαρτίου 2025, ισχυρή χαλαζόπτωση έπληξε 

πολλές περιοχές της Κορινθίας, όπως την Αρχαία Νεμέα, τη Νεμέα, τα Αηδόνια, τον Άγιο 

Βασίλειο και το Χιλιομόδι. Η χαλαζόπτωση αυτή, όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται, ήρθε να 

δώσει το «τελειωτικό χτύπημα» για τους αγρότες της περιοχής, οι οποίοι καλούνται για 

ακόμη μια φορά να μετρήσουν τις πληγές τους. 

Λαμβάνοντας υπόψη τη διπλή καταστροφή που έχουν υποστεί οι αγρότες της Κορινθίας 

μέσα σε λίγες ημέρες και δεδομένου του ότι οι ζημιές από τον παγετό βρίσκονταν ήδη σε 

διαδικασία καταγραφής, μετά τα αιτήματα των αγροτών προς τον ΕΛΓΑ για άμεσους 

επιτόπιους ελέγχους και αποζημιώσεις, αλλά και ότι ο Νομός έχει βρεθεί στο επίκεντρο των 

επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής (Ζορμπάς, Daniel, ακαρπίες, καύσωνες, υψηλές 

θερμοκρασίες, δραματική μείωση βροχοπτώσεων, ανομβρία),που έχουν εκμηδενίσει το 

εισόδημα των αγροτών και καταστρέφουν σε πολλές περιπτώσεις και τις παραγωγές του 

επόμενου έτους. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο  για την 

ολοκληρωμένη και ταχεία καταγραφή των ζημιών που προκλήθηκαν στις 

καλλιέργειες της Κορινθίας τόσο από τον παγετό όσο και από το χαλάζι; 

2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα στήριξης σχεδιάζει η κυβέρνηση για τους 

αγρότες της Κορινθίας που είδαν για δεύτερη φορά μέσα σε σύντομο 

χρονικό διάστημα την παραγωγή τους να καταστρέφεται, διασφαλίζοντας 
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την οικονομική τους επιβίωση και την συνέχεια της αγροτικής 

δραστηριότητας στην περιοχή; 

3. Θα ενισχύσει τον ΕΛΓΑ σε προσωπικό και μέσα, ώστε να προχωρήσουν 

άμεσα η καταγραφή και οι αποζημιώσεις των παραγωγών για τις πολύ 

σοβαρές ζημιές που υπέστησαν; 

 

 Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

Ψυχογιός Γεώργιος 




